

“对我个人来说,这不算什么大问题。不过感觉最对不起的,还是我的妻子和孩子。”坐在记者面前的萨利憨厚地笑着,露出一排洁白的牙齿。“我应该陪他们好好享受假期的,现在生活被破坏了。”

因为一场可能到来的附加赛,原本已经放假的上海申鑫从7日开始重新集合,所有队员包括五名外援全部回到郊区的洪庙基地“加班”。无目标的等待,漫长而煎熬。比赛的时间遥遥无期,对球员来说才是最难受的。

迟迟未定的附加赛,让申鑫外援萨利和他的队友们无比焦急——

遥遥无期 天天有变

中超抢断之王

一提起科特迪瓦足球,人们最熟悉的自然是“魔兽”德罗巴。很少有人知道,其实就在上海,还有另外一名科特迪瓦外援,他就是申鑫队的后腰萨利。只不过,他后来加入了澳大利亚国籍,由此得以亚洲外援的身份来中超踢球。

萨利算得上是一个“中国通”。从2009年加盟当时的陕西中新开始,历经成都谢菲联、上海申鑫,他已经在中国联赛效力了四个赛季。而在申鑫,30岁的萨利仿佛重新焕发出第二春,他在中场的拦截作用非常突出。这个赛季结束后的官方数据显示,萨利以129次抢断成为中超联赛的“抢断王”。在不少申鑫球迷看来,他是一名性价比很高的外援。

“真的吗?不知道,没人跟我说过。”问萨利是否知道自己获得这样一项荣誉,他摇摇头,但神情中却分明有几分骄傲。“我只能说,我不喜欢在比赛中偷工减料,只要上场,就会100%付出。每场比赛结束后,我都会问自己,今天是不是已经竭尽全力了。也许,这就是对我的回报吧。”

愧对家人太多

萨利是个健谈、开朗、外向的人。只不过,这几天他的情绪有些低落。在以前,萨利还从未有过如此经历:明明赛季已经结束,却还要重新回球队集训。

萨利告诉记者说,他并不反对打附加赛,甚至为此开心过。“我个人的想法是,如果有这样的比赛机会,我很高兴。就像主教练朱炯今天刚跟我们说的那样,一场比赛如果能决定球队继续留在中超,远比明年一年踢中甲来得更好,也更实惠。我们谁不想继续在中超踢球呢?”

让萨利和队友们最心忧的,是比赛时间迟迟不定,而且几乎一天一个说法。“作为球员来说,如果有一个确切的目标,肯定会更专注。不然就容易放松。我们现在只能干等,这种滋味……”

更令萨利难过的,是他无法向自己的家人解释。“我的妻子听到这个消息,别提有多失望了。她陪我在中国,已经快一年没有度假,你要知道,对澳大利亚人来说这是习惯。我的妻子非常希望有至少一个月时间在澳大利亚,但现在,我们不得不取消之前的假期,我很对不起她……”

如今,萨利还要继续呆在中国,但他的妻子已经决定“弃他而去”了。这个周五,她和一岁的女儿就要飞回澳大利亚。

期待早点开打

如果不是因为这场附加赛,此时的萨利,应该是悠闲地在澳大利亚度假。但现实是,他不得不继续留在基地,哪都不能去。

“我们这几个外援从1月份来中国,到现在11月,快一年没回家,思乡心切,想念家人,相信大家也是可以理解的。”萨利说,“澳大利亚现在是夏天,气温有34摄氏度,天气好着呢。但我们有合同在身,有义务也有责任帮助俱乐部,我不能走。”

与有些队友的想法不太一样,萨利觉得中国足协打附加赛的安排还是挺公平的。如今萨利最想知道的,是这场比赛的确切日期,而且他希望越早越好。“最好能在这个月底,因为我们回国的机票换到了这个月的月底,而且已经换了好几次,再不走就要赔很多钱。如果要等到下个月甚至更久,那就需要跟家人去好好沟通了。我怎么跟他们解释呢?希望中国足协能够体谅球员的难处。” 本报记者 关尹



■ 申鑫外援萨利
在场上冲锋陷阵



中国足协表态不能无限期等待

下家等得太难受 上家尽快给说法

本报讯(记者 华心怡)降级还是保级?这个问号迟迟未有解答。昨天,申鑫队的队员们重新放假,此前他们为了遥遥无期的附加赛集训了一周。申鑫俱乐部总经理秦辛无奈表示:“附加赛会不会打,什么时候打,完全不知道。打了一年联赛,大家都很累,所以尽可能让他们多休息一下。”

由于大连方面迟迟没有宣布合并,因此足协无法决定申鑫与福建的附加赛何时开踢。为了最大程

度保证各家俱乐部的利益,中国足协已经明确表态,不能无限期等待大连方面:“我们已经要求大连方面在12月初之前一定要给出说法,并且我们也做好了预案,一有消息立即行动。”

附加赛悬而未决还为俱乐部带来了经济损失。中超俱乐部与外援签订的合同一般都是在联赛结束后终止,申鑫不得不与外援商谈一份短期合同,留下原本11月5日就应离开中国的外援。

与中超擦肩而过

德罗巴撬边 兰帕德谢绝

本报讯 据英国媒体报道,切尔西老将兰帕德在与好友德罗巴沟通后决定谢绝贵州人和的加盟邀请。

兰帕德与切尔西的合同明年夏天到期,目前切尔西已经通知兰帕德,合同到期后不会与他续约,这意味着兰帕德可以在明年1月冬季转会期或者明年夏天离队。虽然已34岁,不过兰帕德不乏追逐者,贵

州人和就是其中之一,俱乐部也证实了与兰帕德方面有过接触。

不过,兰帕德在与加盟申鑫的昔日队友德罗巴沟通后决定放弃中超,他表示要去一个更高层次的联赛中效力,这也可以理解为兰帕德认为中超的水平较低。据悉,除了贵州人和外,贝克汉姆所在的美国洛杉矶银河也希望引进兰帕德。(阿顺)

“钩”牢来年

伊布倒钩列入明年最佳进球评选

本报讯(记者 黄永顺)伊布北京时间昨天凌晨的倒钩进球精彩绝伦,只可惜来得稍稍晚了一点,已赶不上国际足联今年世界最佳进球评选。

就在伊布进球前几个小时,国际足联公布了今年最佳进球候选名单,并开始接受球迷网上投票,候选最佳进球共10个,包括9个男足进球和一个女足进球,伊布榜上无名。

伊布倒钩进球后,不仅各国舆论惊叹这堪称足坛历史上的最佳进球之一,球迷也纷纷在国际足联官网上建议候选名单中追加这个

进球。

对此国际足联昨晚发表声明,“由于伊布进球前已有球迷开始投票,评选委员会决定不接受新的候选进球。”国际足联同时表示,“伊布这个进球可以列入2013年世界最佳进球候选名单。”

国际足联早早公布年度最佳进球候选名单,是因为国际足联年度颁奖典礼在每年1月上旬进行,而最佳进球是由球迷投票决定,国际足联要预留足够时间,给球迷投票。只是不料想,刚公布候选名单,伊布便打入这个神奇进球。

相关链接

国际足联已在官网上开设了最佳进球投票网页(http://www.fifa.com/balldonor/puskasaward/index.html?intcmp=housead_ballondor_puskasaward_en_300x250),供球迷投票。投票分两轮,第一轮至本月29日结束。国际足联随后将公布得

票前三名的候选进球,并接受球迷第二轮投票,第二轮投票只限于这3个进球,投票时间直至明年1月7日国际足联年度颁奖典礼举行前。国际足联将在颁奖典礼上揭晓并颁发世界足球先生、足球小姐、最佳教练、最佳进球等大奖。



伊布倒钩精彩绝伦

本版图片 IC